

法国欧锦赛的三个期待



再有不到100天的时间，2016年法国欧锦赛就将开幕，随着筹备工作的稳步推进，万事俱备、只欠24支欧洲豪门新贵6月10日云集法兰西。关于冠军球队与明星球员，有太多值得期待的内容。

1 期待冠军 最“弱势”欧洲的反击之战

旧王归来还是再演“童话”、“神话”，这是一个问题。在回答这个问题之前，不妨先看看国际足联最新的排行榜，前十名中欧洲球队数量已经从2014年初的8支下降到现在的6支。随着2014年世界杯哥伦比亚队和智利队的崛起，南美球队几乎已经能与欧洲球队分庭抗礼。在

意大利、法国等传统强队跌出前十的情况下，本届赛事既是落魄豪门的复兴之战，也是欧洲足坛的正名之战。

德国谋求再捧阔别20年的德劳内杯，西班牙要以三连冠实现巴西世界杯惨败后的“文艺复兴”、比利时要为自己世界第一的宝座加上王冠，连被看做弱旅

如今却高居世界老十的奥地利也要给自己的这一排名“讨个说法”……觊觎冠军的球队太多，而冠军只有一个，那么，现在可以回答最开始的那一个问题了。

德法英意西这些老牌劲旅，自然是最被广泛看好的冠军人选。然而，如日中天的德国需要克服近两年来总在阴沟翻船的毛

躁；坐拥东道主之利的法国新人辈出但缺少“带头大哥”领路；从偶像派转型实力派的英格兰队预选赛全胜出线却已成为众矢之的；意大利、西班牙的球队老化问题还没能完全解决。每支球队都有底气争冠，每支球队也各有烦恼。至于比利时和奥地利两队，也有逐鹿天下的潜质。

2 期待黑马 神秘之师厉兵秣马

欧锦赛的魅力除了不同风格的欧洲劲旅之间的博弈，还有黑马丛生。百天之后，又有谁成为黑马继承者？首次扩军至24支参赛队的欧锦赛正赛，弱旅多了自然黑马也就有增加的可能。甚至连匈牙利、北爱

尔兰、阿尔巴尼亚这些“鱼腩”球队，也有做梦啃下一两支强队的权利。

威尔士队有球星贝尔和拉姆塞坐镇，与俄罗斯、斯洛伐克和英格兰同分在B组，在赛程上也是先弱后强占尽优势。若能同老

大哥携手进入淘汰赛阶段，这支神秘之师加上一位能用一己之力改变局势的贝尔，俨然是以往黑马的标配条件。

曾经的劲旅捷克已经沦为欧洲二流，在错过2014年世界杯之后，这支有着钢铁意志的球队

也许将在2016年重新崛起。

拥有当世最好中锋莱万多夫斯基的波兰队在预选赛中初露锋芒，防守反击加上超级前锋莱万，颇有些希腊夺冠时十人防守加上前锋查理斯特亚斯的风范。

3 期待新人 各家“小妖”初长成

欧锦赛历来是新人辈出的舞台，其中既有鲁尼、克·罗纳尔多这样闪耀足坛十多年的“恒星”、也有代斯勒、冯·兰唐等一闪而过的天才“流星”。从目前来看，即将开始的欧锦赛又将迎来一大波新人的涌现，他们中有许多人就将通过法兰西之夏为人们所熟知。

东道主法国队中的“妖人”层出不穷，参加过巴西世

界杯的瓦拉内、博格巴以及“95后”新人前锋马夏尔都是生力军，特别是去年转会曼彻斯特联队的马夏尔，本赛季联赛出场21次取得7个进球表现不俗。

在屡败屡战后终于在青年培养上有所心得的英格兰队，近年来奉献出了斯通斯、巴克利、哈里·基恩等才俊。在各条线上年龄结构合理的三狮军团，比其他

球队都拥有更多以老带新的资本。

西班牙的贝尔纳特、帕科，意大利的鲁加尼，德国的金特尔、德拉克斯勒、萨内等新星，也都进入了各自国家队主教练的视野，期待着能在法国爆发。就连诸如波兰的米利克等小国新星也已经在国家队打上主力，前途可期。

展望2016年欧锦赛，很可

能像2004年葡萄牙欧锦赛一样涌现出大量新人。在C罗、伊布等巨星步入职业生涯尾声、中生代球星实力平均的情况下，我们期待在法国横空出世的“妖人”，在一举成名之外能够直接担当起欧洲足坛的“执牛耳者”，与内马尔、罗德里格斯等南美新生力量一较高下。

据新华社



中国围棋队农心杯首夺三连冠 柯洁成功再“碎石”

心路历程 原以为是来“打酱油的”

赛后，柯洁看了看身边古力和连笑两位队友，向记者实话实说道：“我真的以为自己这次来上海，会是个‘打酱油’的角色，因为有他们俩在，应该没有我上场的机会。”

不过，当古力、连笑相继落败时，柯洁也坦言：“自己确实有些小紧张，但是后来也释

怀了，既然来了那就认真去下吧，虽然是决胜盘，但是还是把它当做普通的一盘棋。”

本届农心杯是柯洁第一次参赛，第一次当主将，获胜后的他毫不掩饰内心的喜悦：“太高兴了，自己在农心杯上的第一盘棋就赢了，而且还能够帮助中国队拿到三连冠。”

未来打算 下好每一盘棋

近段时间，柯洁绝对称得上是风光无限，连夺三项世界冠军，这次又以中国队主将的身份赢得农心杯。当有人问起今后目标时，他冷静地回答：“暂时不去定任何目标，我想踏踏实实走好每一步，认真对待每一个对手，下好每一盘棋。”

也有人把柯洁与聂卫平、马晓春相提并论。柯洁说：“开

创一个时代，是每一个学棋的人心中的梦想，我当然也不例外，但现在我的成绩还不到这一步，只能去继续努力。”

谈到韩国李世石、朴廷桓等超一流选手谁将对他冲击最大时，柯洁笑道：“其实棋坛上每一个对手都有值得我学习的地方，我会认真地下好每一盘棋。” 据《武汉晚报》

第一次参加农心杯世界围棋团体赛就出任主将的中国小将柯洁，3月5日迎来了个人在这项赛事的首场胜利，他兵不血刃击败韩国队主将李世石，帮助中国队在这项赛事中实现历史上首个三连冠。中国队也获得5亿韩币的优胜奖金。

行棋进程 不到三小时就获胜

柯洁与李世石此前在三星杯、梦百合杯以及贺岁杯有过共9局交手记录，比分为柯洁7胜2负，显占据优势。本届农心杯，李世石在前一天赢得三连胜后表态道：“该轮到我了。”

但5日的对局，李世石却失去了前三局的锐气。在研究室里，中国围棋队教练俞斌和古力等职业棋手也一直非常乐观地摆着棋。古力甚至表示，现在还是柯洁这样的年轻人靠得住些。这盘棋是上海第三阶段下得最快的一盘，不到三个小时就结束了比赛，柯洁中盘胜出。

体育播报

德国羽毛球公开赛 林丹王适娴晋级决赛

2016年德国羽毛球公开赛在北京时间3月6日进行了5个项目的半决赛。参赛的中国选手林丹、李雪芮、王适娴以及汤金华/黄雅琼的双打组合分别击败各自的对手，挺进决赛。其中王适娴和李雪芮会师女单决赛，让中国队提前拿到该项目冠军。

王适娴以2比1淘汰山口茜。另一场半决赛由李雪芮迎战日本年轻选手奥原希望，李雪芮丢掉首局之后，连扳两局反败为胜。

在男单半决赛中，林丹与韩国高手孙完虎上演强强对话。本来以为孙完虎会给林丹制造一些麻烦，可结果林丹却比较轻松地连下两局，以21比12和21比13横扫对手。

中国组合汤金华/黄雅琼苦战3局，击败日本组合进入决赛。韩国队则提前锁定男双和混双桂冠。 据新华社

C罗“大四喜” 皇马狂胜塞尔塔



在北京时间3月6日凌晨进行的西班牙足球甲级联赛第28轮比赛中，C罗在下半场送上“大四喜”，帮助皇家马德里队以7比1狂胜塞尔塔队，同时也让自己坐上了西甲历史射手榜第二位的宝座。

C罗的爆发让他在联赛中的进球总数达到252个，超越此前以251球排在第二位的萨拉。萨拉的进球数曾是西甲中的里程碑，但这个纪录在2014年被梅西超越。目前梅西在西甲历史射手榜上以305球高居榜首。

皇马用这场大胜一扫此前在同城德比中负于马德里竞技的阴霾。C罗还超越巴萨的苏亚雷斯成为本赛季西甲的头号射手。目前，他的进球总数是27个，比苏亚雷斯多两个。

本场获胜之后，皇马仍然排在积分榜第三位，暂时落后巴塞罗那队9分。 据新华社

NBA常规赛 骑士逆转斩绿军



在北京时间3月6日进行的NBA常规赛中，勒布朗·詹姆斯拿下28分，率领8人得分上双的克利夫兰骑士队以120比103逆转战胜波士顿凯尔特人队，“詹皇”的总得分超越邓肯升至NBA历史第14位。

骑士队本场的表现有些慢热，他们在一度落后18分的情况下上演大翻盘的好戏，终结了凯尔特人队的5连胜。詹姆斯在下半场射下20分，率领骑士队完成反扑，他还有11个篮板和8次助攻入账。

欧文为骑士队贡献21分。目前，骑士队领先多伦多猛龙队两个半胜场，继续位列东部榜首。 据新华社